
     

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

n ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ 
Γ.ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Το Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών Δημοσίων Υπαλ-
λήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών της Κε-
ντρικής Μακεδονίας καλεί τα μέλη της Ένωσης 
σε Τακτική Γενική Συνέλευση στις 26 Μαΐου 2011 
ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθου-
σα συνελεύσεων 1ος όροφος της τέως 3ης ΠΥΔΕ 
– Στρωμνίτσης 53 Θεσσαλονίκη.
Σε περίπτωση που δε θα επιτευχθεί απαρτία (άρ-
θρο 8 του καταστατικού), θα πραγματοποιηθεί 
ανεξαρτήτως αριθμού παρόντων μελών,  χωρίς 
νέα πρόσκληση, η ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥ-
ΣΗ, την Πέμπτη 2 Ιουνίου 2011 και ώρα 10:30 
π.μ., στον 1ο όροφο, στην αίθουσα συνελεύσεων 
του κτιρίου της τέως 3ης ΠΥΔΕ Στρωμνίτσης 53, 
στη Θεσσαλονίκη, με θέματα ημερήσιας διάτα-
ξης:
1. α)   Διοικητικός απολογισμός 2010 (Μάρτιος 

2010 – Απρίλιος 2011)
    β)   Οικονομικός απολογισμός 2010 (Μάρτιος 

2010 – Απρίλιος 2011)
    γ)   Έγκριση διοικητικού απολογισμού 2010
    δ)  Έγκριση οικονομικού απολογισμού 2010
2.  Έγκριση προϋπολογισμού 2011 (Απρίλιος 2011 

– Μάρτιος 2012)
3. Ενημερώσεις
Παρακαλούνται οι Διευθυντές και οι Προϊστάμε-
νοι των Υπηρεσιών να διευκολύνουν τους συνα-
δέλφους ώστε να συμμετάσχουν στη Γενική Συ-
νέλευση.

n ΔΚΜ: ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Την Πέμπτη 5/5/11 πραγματοποιήθηκε η 1η συ-
νεδρίαση της νέας διοικούσας επιτροπής της 
Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών Κεντρικής 
Μακεδονίας, που προέκυψε από τις εκλογές της 
13/4/2011.Η σύνθεση της διοικούσας επιτροπής 
έχει ως εξής:
Μήτρου Δημήτριος , ΑΤΜ, Πρόεδρος
Γάγαλης Γεώργιος, ΜΜ, Αντιπρόεδρος
Περτζινίδης Ηλίας, ΠΜ, Γενικός Γραμματέας
Μάνου Θεοδώρα,  Α, Ταμίας
Μέλη: Αβραμίδης Ελευθέριος, ΠΜ, Δημητριάδης 
Σωκράτης,  Α,  Δημογιάννης Γιάννης, ΠΜ, Κο-
νακλίδης Αναστάσιος, ΠΜ,  (Πρόεδρος ΔΕ ΤΕΕ/
ΤΚΜ)*, Κουσκουρίδης Δημήτριος, ΜΜ, Κυρίτσης 
Βασίλειος, ΠΜ,  (Γ.Γ. Αντιπρ.ΤΕΕ/ΤΚΜ)*, Μισιρ-
λόγλου Συμεών, ΑΤΜ, Μπίλλιας Πάρις, ΠΜ, (Μέ-
λος ΔΕ ΤΕΕ/ΤΚΜ)*, Μπλάτσιος Βασίλειος, ΜΜ, 
Μυλωνάς Σωτήρης, ΠΜ, Πογέλης Ανέστης, ΜΜ, 
Σοϊλεμετζίδου Κορίννα, ΑΤΜ, 
*Ορίζονται βάσει καταστατικού λόγω θέσης (ex 
officio).

n ΔΚΜ: ΑΠΟ ΤΗΝ «ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΗΜΙ-
ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ» ΣΤΗ «ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ»
Μετά τη θυσία των τιτλοποιημένων μελλοντικών 
εσόδων των διοδίων στο βωμό της εξυπηρέτησης 
της μαύρης τρύπας του δημόσιου χρέους (με τη 
σύμφωνη μάλιστα γνώμη του υπουργείου ΥΠΟ.
ΜΕ.ΔΙ.), παρακολουθούμε τις τελευταίες ημέρες 
τη διαμάχη των υπουργείων Οικονομικών και 
ΥΠΕΚΑ για τη νομιμοποίηση ή τακτοποίηση των 
αυθαιρέτων.
Το υπουργείο Οικονομικών αναζητώντας για άλλη 

μία φορά έσοδα και  μόνο έσοδα – χωρίς καμία 
απολύτως αναπτυξιακή προοπτική - θυσιάζει τα 
πάντα και αντιμετωπίζει την αυθαίρετη δόμηση 
ως ένα ακόμα εισπρακτικό μέτρο, ενώ το Υ.ΠΕ.
Κ.Α. αντιδρά, γνωρίζοντας πολύ καλά τις τερά-
στιες ευθύνες του και το γεγονός ότι δεν υπήρξε 
καμία πρόβλεψη, κανένας σχεδιασμός, καμία συ-
νεννόηση, και καμία προετοιμασία, ενώ το θέμα 
ήταν γνωστό.
Εμείς στη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών, 
πιστεύουμε ότι δίνεται στον τεχνικό κόσμο και 
πρώτιστα στο Τ.Ε.Ε., η τελευταία  ίσως «ευκαι-
ρία» για να αναδείξουμε το θέμα της αυθαίρετης 
δόμησης στη σωστή συνολική του διάσταση, να 
αναδείξουμε τις κατευθύνσεις για την οριστική 
του επίλυση, και να επιβάλλουμε ταυτόχρονα τέ-
τοιες ασφαλιστικές δικλείδες που θα απέτρεπαν 
τη δημιουργία οποιασδήποτε νέας γενιάς αυθαι-
ρέτων.
Συγκεκριμένα προτείνουμε:
• Άμεση καταγραφή του δομημένου περιβάλλο-
ντος. 
Μιλάμε για το δάσος, ενώ ακόμα δεν γνωρίζου-
με και δεν έχουμε καταγράψει ποια είναι τα δάση 
μας. 
Πότε επιτέλους θα μάθουμε πόσα στρέμματα δα-
σικών εκτάσεων έχουν καταπατηθεί από οικοδο-
μικούς συνεταιρισμούς ή από ιδιώτες; 
• Κατηγοριοποίηση της αυθαίρετης δόμησης.
Είναι άλλο πράγμα η αυθαίρετη δόμηση – κατα-
πάτηση του αιγιαλού, των ρεμάτων και των δασι-
κών εκτάσεων και άλλο η αυθαίρετη αλλαγή χρή-
σης χώρων, εντός του νομίμου περιγράμματος και 
όγκου των κτιρίων. Και βέβαια είναι άλλο πράγμα, 
η αυθαίρετη αλλαγή χρήσης ενός ημιϋπαίθριου 
χώρου σε δωμάτιο, προκειμένου να καλυφθούν 
οι στεγαστικές ανάγκες μίας μικροαστικής οικο-
γένειας σε μία υποβαθμισμένη γειτονιά και άλλο 
πράγμα η αυθαίρετη αλλαγή χρήσης των υπογεί-
ων των μεζονέτων των βορείων προαστίων της 
Αθήνας και των υπογείων των καταστημάτων στην 
οδό Τσιμισκή της Θεσσαλονίκης.
• Καθιέρωση του υποχρεωτικού ελέγχου όλων 
των κατασκευών.
Θα πρέπει να καταργηθεί άμεσα η διαδικασία της 
οριστικής παραλαβής των νέων κτιρίων με υπεύ-
θυνη δήλωση του ιδιοκτήτη και του μηχανικού του 
έργου και να καθιερωθεί η διενέργεια αυτοψι-
ών. 
Δεν είναι δυνατόν να μη λαμβάνεται καμία μέρι-
μνα για τον έλεγχο των κατασκευών, και ταυτό-
χρονα να απειλούνται με μελλοντικούς ελέγχους, 
όλοι όσοι δεν τρέξουν να «τακτοποιηθούν» και 
όχι αυτοί που κατασκευάζουν.
• Καθιέρωση του πράσινου κουτιού - ταυτότητας 
των κατασκευών.
Θα αποτελεί την ταυτότητα της κατασκευής και τα 
περιεχόμενά του θα επικαιροποιούνται από τον 
αρμόδιο μηχανικό και θα καταγράφονται όλες οι 
αλλαγές – παρεμβάσεις στη διάρκεια ζωής της. 
Έτσι θα επιτυγχάνεται η σωστή συντήρηση και θα 
ελέγχονται ταυτόχρονα οι τυχόν νέες παρανομί-
ες. Δεν είναι δυνατόν να απαιτείται η συντήρηση 
του ανελκυστήρα που αποτελεί τμήμα ενός κτιρί-
ου και να μην απαιτείται ο έλεγχος – συντήρηση 
του όλου κτιρίου.
• η πολεοδομική οντότητα για την οποιαδήποτε 
«νομιμοποίηση αυθαίρετων αλλαγών χρήσης» 
εντός του νομίμου στερεού του κτιρίου, είναι το 
κτίριο και όχι η κάθε μικρο-ιδιοκτησία, όπως 
άλλωστε συμβαίνει και στη διαδικασία έκδοσης 
οικοδομικής άδειας. 
• Άμεση θεσμοθέτηση του Μητρώου Κατασκευ-
αστών Ιδιωτικών Έργων, συνδυασμένη με τη 
δίκαιη και ορθολογική κατανομή ευθυνών όλων 
των συντελεστών παραγωγής ενός ιδιωτικού έρ-
γου και την αποποινικοποίηση του επαγγέλματός 
μας.
Για μας η τελευταία κόκκινη γραμμή είναι το χρο-
νικό σημείο από το οποίο δε θα υπάρξει άλλη αυ-
θαιρεσία και όχι η είσπραξη χρημάτων.  n
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ΣΥΣΤΑΣΗ ΦΟΡΕΑ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ
 Πρόταση του ΤΕΕ

Την πρόταση του ΤΕΕ για σύσταση Φορέα Πι-
στοποίησης Τεχνικών Επαγγελμάτων -κατά τις 
απαιτήσεις των διεθνών προτύπων- στο οποίο το 
Επιμελητήριο θα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο, κα-
τέθεσε το μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ Δημήτρης 
Μήτρου, μιλώντας σε ημερίδα της Α’ Ένωσης Λει-
τουργών Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Θεσσαλονίκης.
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 5 
Μαΐου στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης και είχε ως 
θέμα: “Τεχνική κι Επαγγελματική Εκπαίδευση: 
Χθες, Σήμερα, Αύριο”. Στην ομιλία του ο κ. Μή-
τρου, ο οποίος εκπροσώπησε το ΤΕΕ/ΤΚΜ, τό-
νισε ότι η δημιουργία του Φορέα Πιστοποίησης 
θα συμβάλλει στην αναβάθμιση των τεχνικών 
επαγγελμάτων και θα δώσει αξιοπιστία στην δι-
αδικασία πιστοποίησης των φυσικών προσώπων 
που τα εκτελούν, προς όφελος της ποιότητας, 
του κόστους και του χρόνου ολοκλήρωσης μιας 
κατασκευής.
Εξήρε το ρόλο των συναδέλφων μηχανικών εκ-
παιδευτικών στην τεχνική και επαγγελματική εκ-
παίδευση των οποίων η συμβολή στη δημιουργία 
μια τεχνικής εκπαίδευσης που θα ανταποκρίνεται 
στις απαιτήσεις του αύριο, είναι αδιαμφισβήτητη. 
“Το Τεχνικό Επιμελητήριο δείχνει  σημαντικό εν-
διαφέρον και για τα ειδικότερα προβλήματα των 
Μηχανικών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 
προσπαθεί να είναι δίπλα τους. Θέλω να σας δι-
αβεβαιώσω ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο παρεμ-
βαίνει και θέλει να παρεμβαίνει πολύ ουσιαστικά 
στα θέματα της Παιδείας”, ανέφερε ο κ. Μήτρου.
Ο ίδιος χαρακτήρισε την τεχνική και επαγγελμα-
τική εκπαίδευση ως ένα μεγάλο σε έκταση θέμα 
και ταυτόχρονα ιδιαίτερα πολυσύνθετο, τόσο στην 
Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. “Αυτό 
γιατί, πρώτα απ’ όλα, το ζήτημα της εκπαίδευσης 
είναι βαθιά κοινωνικό και συνδέεται άμεσα με την 
οικονομία μιας χώρας και δεύτερον, γιατί, ειδικά 
η τεχνική εκπαίδευση, συνδέεται με τις πολιτικές 
και αναπτυξιακές συνθήκες που ισχύουν σε κάθε 
χρονική περίοδο. Επηρεάζεται και επηρεάζει την 
οικονομία”, είπε.
Το Τεχνικό Επιμελητήριο προσπαθεί χρόνια να 
έχει μια συστηματική παρέμβαση στα θέματα 
της τεχνικής παιδείας και της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης. Δεν έπαψε να προβληματίζεται, να 
μελετά το θέμα σε όλη του την έκταση και να ειση-
γείται προτάσεις που απέβλεπαν: 
1) στην ορθολογικότερη κατανομή της παρεχό-
μενης εκπαίδευσης σύμφωνα με τις ανάγκες της 
κοινωνίας και 
2) την επαγγελματική κατοχύρωση των αποφοίτων 
της κάθε βαθμίδας με σαφή καθορισμό των δι-
καιωμάτων τους.
“Ως επαγγελματίες στην παραγωγή κατασκευαστι-
κού και βιομηχανικού έργου, είναι πολύ σημαντι-
κή η απουσία πιστοποιημένων τεχνιτών.  Αυτούς 
τους τεχνίτες θα πρέπει να προσφέρει στη χώρα, 
η δευτεροβάθμια εκπαίδευση και πιστεύουμε ότι 
θα πρέπει στη συνέχεια να υπάρχει μια διαδικα-
σία πιστοποίησης”, κατέληξε. n


